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Lampiran 1 

KISI-KISI SOAL 

Mata pelajaran : Matematika 

Materi   : Akar Pangkat 

Kelas   : X 

Semester  : Ganjil 

 

 

 

 

 

Standar 

Kompetensi 

Kompetensi 

Dasar 

Materi Indikator Nomor 

Soal 

Soal Bobot 

Soal 

1. Memahami 

Akar 

Pangkat 

1.1 Melakukan 

Operasi Akar 

Pangkat 

Eksponen  1. Pengetahuan 

2. Pemahaman 

3. Penerapan 

4. Analisis 

5. Sintetis 

6. Evaluasi 

• 1 

• 2 

• 3 

• 4 

• 5 

• 6 

 

Terlampir 

Terlampir 

Terlampir 

Terlampir 

Terlampir 

Terlampir 

 

• 10 

• 10 

• 15 

• 20 

• 20 

• 25 
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Lampiran 2 

SOAL TES 

Nama                  : 

Kelas/Semester   :  X / Ganjil 

Mata Pelajaran    :  Matematika 

Alokasi Waktu    :  20 menit 

 

Petunjuk : 

a. Berdoa sebelum melakukan tes. ! 

b. Baca dengan teliti dan kerjakan pada lembaran jawaban. ! 

Kerjakanlah soal dibawah ini. ! 

1. Jika diketahui operasi bilangan 202 + 153 = P, maka berapakah nilai P? 

2. Tentukan nilai dari 22 × 23 × 2−2. 

3. Suatu persegi panjang memiliki ukuran panjang (3√2 + 1) cm dan lebar 

(4√2 - 2) cm. Maka tentukan luas pesergi panjang tersebut! 

4. Satu karung yang berisi beras memiliki massa 50 kg. Andaikan tiap-tiap 

butir beras yang terdapat dalam karung tersebut memiliki massa yang 

sama, yaitu 2,5 x 10−2 gram. Berapakah banyak butir beras dalam karung 

tersebut? Tentukanlah jawabanmu dalam bentuk perpangkatan paling 

sederhana. 

5. Berapakah nilai dari (
34×44

33×43)
2

. 

 

6. Diketahui a, b, dan c bilangan real yang didefinisikan sebagai berikut. 

a = √6 + √6 + √6 + √… 

b = √20 + √20 + √20 + √… 

Tentukan nilai a + b. 
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Lampiran 3 

KUNCI JAWABAN 

Nama      : 

Kelas/Semester   : 

Mata Pelajaran    :  Matematika 

Alokasi Waktu    :  20 menit 

 

1. Jika diketahui operasi bilangan 202 + 153 = P, maka berapakah nilai P? 

Pembahasan: 

= 202 + 153 

= 400 + 3375 

= 3775 

 

2. Tentukan nilai dari 22 × 23 × 2−2. 

 Pembahasan:  

     =  22 × 23 × 2−2 

= 22+3+(−2) 

            = 25−2 

 = 23 

= 8 

3. Suatu persegi panjang memiliki ukuran panjang (3√2 + 1) cm dan lebar (4√2 

- 2) cm. Maka tentukan luas pesergi panjang tersebut! 

Pembahasan: 

     p = ((3√2 + 1 ) cm 

      l = (4√2 - 2 ) cm 

     L = p x l 
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        = (3√2 + 1) .(4√2 - 2 ) 

        = (3√2x 4√2) + (3√2 x (-2)) + (1 x 4√2) + (1 x (-2)) 

        = (12 x 2) + (-6√2) + 4 √2  + (-2) 

  = 24 + (-6√2) + 4√2 -2 

          = 22 -2√2cm2 

4. Satu karung yang berisi beras memiliki massa 50 kg. Andaikan tiap-tiap butir 

beras yang terdapat dalam karung tersebut memiliki massa yang sama, yaitu 2,5 

x 10−2 gram. Berapakah banyak butir beras dalam karung tersebut? 

Tentukanlah jawabanmu dalam bentuk perpangkatan paling sederhana. 

Diketahui: Masa satu karung = 50 kg = 50 x 1000 = 50.000 =  5 x 104 gram 

Massa butir beras = 2,5 x 10−2 gram 

Ditanya: Berapa banyak butir beras ? 

Penyelesaian: Banyak butir beras = 
5 x 104

2,5 x 10−2 

          = 2 x 104−(−2) 

  = 2 x 106 

 

5. Berapakah nilai dari (
34×44

33×43)
2

. 

Pembahasan: 

(
34 × 44

33 × 43
)

2

= (34−3 × 44−3)2 

      = (3 × 4)2 

                = 122 

      = 144 

6. Diketahui a, b, dan c bilangan real yang didefinisikan sebagai berikut. 

a = √6 + √6 + √6 + √… 

b = √20 + √20 + √20 + √… 
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Tentukan nilai a + b. 

Pembahasan: 

Dengan bantuan sifat bentuk akar  

√𝑎 . 𝑏 + √𝑎 . 𝑏 + √𝑎 . 𝑏 + √… = b dengan a – b = 1, sehingga kita peroleh: 

         a = √6 + √6 + √6 + √… 

      = √3 . 2 + √3 . 2 + √3 . 2 + √… 

           = 3 

    b = √20 + √20 + √20 + √… 

      = √5 . 4 + √5 . 4 + √5 . 4 + √… 

    = 5 

 a + b = 3 + 5 

   = 8 
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Lampiran 4 

Group Embedded Figure Test (GEFT) 

Nama                  : 

Kelas/Semester   : 

Mata Pelajaran    :  Matematika 

Alokasi Waktu    :  20 menit 

 

PENJELASAN 

Tes ini dimaksudkan untuk menguji kemampuan anda dalam menemukan bentuk 

sederhana yang tersembunyi pada gambar rumit. 

Gambar berikut merupakan gambar sederhana yang diberi nama “X” 

 

 

Bentuk sederhana diberi nama “X” tersembunyi di dalam gambar yang lebih 

rumit di bawah ini 
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Coba temukan bentuk sederhana “X” tersebut pada gambar rumit dan 

tebalkanlah dengan pensil bentuk yang anda temukan. Bentuk yang ditebalkan 

bentuk yang ukurannya sama atau perbandingan dan arah menghadap 

yang sama dengan bentuk sederhana “X” 

Jika anda selesai baliklah halaman ini untuk memeriksa 

jawaban anda.  

Jawaban : 

 

 

 

 

 

 

Sekarang cobalah soal praktis yang lain, cari dan telusuri bentuk sederhana 

namakan “Y” dalam kompleks dibawah ini: 

“Y 

 

Bentuk sederhana yang diberi nama “Y” tersembunyi di dalam gambar rumit 

yang lebih rumit di bawah ini 

Jawaban : 

 



76 
 

 

Lampiran 5 

 

PEDOMAN WAWANCARA SISWA 

 

Hari/tanggal  : 

Sekolah  : 

Kelas   : 

Narasumber  : 

 

Observer  : 

 

No Pertanyaan Jawaban 

1 Apakah kamu kesulitan menemukan cara 

menyelesaikan soal-soal? Apakah kamu 

mencoba mencari cara lainnya untuk 

menyelesaikan soal-soal tersebut?  

 

 

2 Apakah kamu dapat memahami soal-soal 

yang diberikan guru?  

 

 

3 Dalam menyelesaikan soal, apakah kamu 

berusaha keras menyelesaikan perhitungan 

sampai menemukan jawabannya?  

 

 

4 Jika sudah menemukan jawabannya, 

apakah kamu memeriksa kembali 

kebenaran jawabannya?  

 

 

5 Apa yang dilakukan kamu ketika 

mendapatkan nilai yang tidak memuaskan? 

 

6 Bagaimana langkah kamu  untuk bisa 

menyelesaikan soal tersebut? 
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7 Apakah yang kamu lakukan jika 

mengalami kesulitan dalam menyelesaikan 

soal? 

 

 

8 Manfaat apa yang kamu peroleh setelah 

melakukan penyelesaian soal yang 

berhubungan dengan akar pangkat? 
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Lampiran 6 

Surat Telah Melakukan Penelitian 
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Lampiran 7  

Format Validasi Soal Tes dan Wawancara 
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86 
 

 



87 
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Lampiran 8 

Lembar Kerja Siswa 

 

 

 



93 
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Lampiran 9 

Hasil wawancara subjek S 

 

P  : empat ratus didapat darimana dek? 

Subjek S : dua puluh pangkat dua sama dengan dua puluh kali dua puluh      kak, 

jadi sama dengan empat ratus. 

P  : Kalau limabelas pangkat dua dek? 

Subjek S : limabelas kali limabelas sama dengan tiga ribu tiga ratus tujuh puluh 

lima kak. 

P  : coba dihitung baik-baik dek limabelas pangkat dua. 

Subjek S :lima belas pangkat dua sama dengan 225 kak. Saya salah tulis soal 

kak, sebenarnya limabelas pangkat tiga jadi hasilnya 3375 kak. 

P : iya dek, lain kali sebelum menyelesaikan soal, baca dulu baik-baik 

soalnya dek. 

Subjek S : iya kak. 

P  : soal nomor satu mudah atau sulit dek? 

Subjek S : mudah kak. 

P  : coba baca soal nomor dua dek? 

Subjek S : dua pangkat dua kali dua pangkat tiga kali dua pangkat minus dua 

P  : lalu diapakan dek? 

Subjek S : dijumlahkan pangkatnya kak 

P  : apanya yang dijumlahkan pangkatnya dek? 

Subjek S : Koefisien dua kak. Koefisiennya sama jadi yang dijumlahkan 

pangkatnya. 

P  : lalu delapan itu dapat darimana dek? 

Subjek S : koefisien dua tetap kemudian pangkat jumlah dari semua pangkat  

yaitu tiga jadi dua pangkat tiga sama dengan delapan kak. 

P  : sudah paham soal nomor dua? 

Subjek S : sudah paham kak. 

P  : apa yang ditanyakan dari soal itu dek? 

Subjek S : luas persegi panjang kak 

P : enam tambah tiga kali delapan kurang delapan didapat darimana 

dek? 

Subjek S : didapat dari tiga kali akar dua sama dengan enam, tiga kali satu sama 

dengan tiga jadi enam tambah tiga. Kemudian empat kali akar dua 

sama dengan delapan, empat kali minus dua sama dengan minus 

delapan jadi delapan kurang delapan kak. 

P  : sembilan kali nol berapa dek? 

Subjek S : nol kak. 

P  : kenapa ditulis sembilan dek? 

Subjek S : tidak perhatikan kak, kirain sembilan kali satu kak. 

P  : apa yang ditanyakan pada soal itu dek? 

Subjek S : yang ditanyakan itu berapa banyak butir beras kak 
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P  : kenapa didapat dua kali sepuluh pangkat enam dek? 

Subjek S : didapat dari hmm... lima kali sepuluh pangkat empat dibagi dua koma 

lima kali sepuluh pangkat minus dua sama dengan dua kali sepuluh 

pangkat empat kurang dikalikan minus dua jadi sama dengan dua kali 

sepuluh pangkat enam kak.  

P  : soal nomor empat sulit atau mudah dek? 

Subjek S : mudah dan paham kak 

P  : kenapa tiga tidak dikalikan langsung dengan empat dek? 

Subjek S : tidak langsung kak, biar mudah... yang mengandung bilangan  yang 

sama, pangkatnya dikurangi kak. 

P  : lalu tiga pangkat satu dan empat pangkat satu berapa dek: 

Subjek S : tiga pangkat satu sama dengan tiga kak dan empat pangkat satu sama 

dengan empat kak. 

P  : dari soal itu, apa yang ditanyakan dek? 

Subjek S : tentukan nilai 𝑎 + 𝑏 kak. 

P  : dua puluh enam dapat darimana dek? 

Subjek S : dari enam tambah dua puluh kak. 
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Hasil wawancara subjek M 

 

P  : empat ratus didapat darimana dek? 

Subjek M : dua puluh pangkat dua sama dengan dua puluh kali dua puluh   kak, 

sama dengan empat ratus. 

P  : Kalau limabelas pangkat tiga dek? 

Subjek M : limabelas kali limabelas dikali limabelas sama dengan tiga ribu tiga 

ratus tujuh puluh lima kak. 

P  : soal nomor satu mudah atau sulit dek? 

Subjek M : mudah kak. 

P  : coba baca soal nomor dua dek? 

Subjek M : dua pangkat dua kali dua pangkat tiga kali dua pangkat minus dua 

P  : lalu diapakan dek? 

Subjek M : dijumlahkan pangkatnya kak 

P  : apanya yang dijumlahkan pangkatnya dek? 

Subjek M : dua kak. Duanya tetap jadi yang dijumlahkan pangkatnya. 

P  : lalu delapan itu dapat darimana dek? 

Subjek M : dapat dari dua pangkat tiga sama dengan delapan kak. 

P  : sudah paham soal nomor dua? 

Subjek M : paham kak. 

P  : apa yang ditanyakan dari soal itu dek? 

Subjek M : tentukan luas persegi panjang kak 

P  : dua belas akar empat kurang dua didapat darimana dek? 

Subjek M : didapat dari tiga kali empat sama dengan duabelas, akar dua kali akar 

dua sama dengan akar empat, satu kali minus dua sama dengan minus 

dua kak.. 

P : coba kelompokkan terlebih dahulu seperti contoh ini dek, ( a + b) × 

(c + d) = (a × c) + (a × d) + (b × c) + (b × d). 

Subjek M : iya kak, (3√2 × 4√2) + (3√2 × (−2)) + (1 × 4√2) + (1 ×

                             (−2)) begini kak? 

P  : iya dek, coba lanjut dikerjakan dek. 

Subjek M : (12 × √4) + (−6√2) + 4√2 + (−2) = 24 + (−6√2) + 4√2 −

                             2 = 24 − 2 = 22 − 2√2𝑐𝑚2 

P  : iya begitu dek. 

Subjek M : iya kak paham. 

P  : apa yang ditanyakan pada soal itu dek? 

Subjek M : yang ditanyakan itu berapa banyak butir beras kak 

P  : kenapa didapat dua kali sepuluh pangkat enam dek? 

Subjek M : didapat dari lima kali sepuluh pangkat empat dibagi dua koma lima 

kali sepuluh pangkat minus dua sama dengan dua kali sepuluh pangkat 

empat kurang minus dua jadi sama dengan dua kali sepuluh pangkat 

enam kak.  
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P  : soal nomor empat sulit atau mudah dek? 

Subjek M : mudah kak 

P  : kenapa tiga tidak dikalikan langsung dengan empat dek? 

Subjek M : tidak kak, nanti susah penyelesaiannya.. 

P  : lalu cara yang mudah bagaimana dek? 

Subjek M : tiga pangkat empat dibagi tiga pangkat tiga, tiganya tetap pangkatnya 

yang dikurangi. Empat pangkat empat dibagi empat pangkat tiga, 

empatnya tetap pangkatnya dikurangi.kemudian dipangkatkan dua 

Begitu kak.. jadi sama dengan seratus empat puluh empat kak. 

P  : dari soal itu, apa yang ditanyakan dek? 

Subjek M : tentukanlah nilai 𝑎 + 𝑏 kak. 

P  : akar tiga puluh enam kali enam didapat darimana dek? 

Subjek M : dari akar enam kali akar enam sama dengan 36, kemudian akar 36 

dikali 6. Akar 36 sama dengan 6 dikali 6 jadi sama dengan 36 kak. 

P : terus kalau akar 400 kali 20 dapat darimana dek? 

Subjek M : (malu-malu) sama kak caranya seperti akar 36 kali 6 kak. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



98 
 

Lampiran 10 

Dokumentasi 
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Lampiran 11 

Lembar Tes GEFT Siswa 
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